LV Programmkonstruktion (Wintersemester 2015/16)

Ubungseinheit 4

Stefan PITTNER



Aufgabe 3 — Rekursive Aufrufe
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Tiirme von Hanoi — Ausgangsproblem: TH(n)
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TH(1) Geschafft







Erster Zug




Erster Zug Ausgefiihrt — Stiumperhaft







Erster Zug:




Erster Zug Ausgefiihrt — Optimal !!

A B C
Hskok sk sk
koK ook ok
kX * kK *E K
Hokok Hokok Hok
Hskok sk sk
koK ook ok
*okok *okok Hokok
L *okK kK
Hskok sk sk
koK ook ok
*okok *okok Hokok
kX * kK *E K
Hskok sk sk
koK ook ok




Zweiter Zug

A B C
Hskok sk Hok
koK ook ok
kX * kK *E K
Hokok Hokok ok
Hskok sk Hok
koK ook ok
*okok *okok Hokok
L *okK kK
Hskok sk Hok
koK ook ok
*okok *okok Hokok
kX * kK *E K
Hskok sk Hkok
koK ook ok




Zweiter Zug Ausgefithrt — Optimal !!




Dritter Zug: S;—BC




TH(2) Geschafft !!




Tiirme von Hanoi — Ausgangsproblem: TH(n)




Erste Aktion: Stapel(n — 1)—AC







Tiirme von Hanoi — Ausgangsproblem: TH(n)




Erste Aktion: Stapel(n — 1)—AB




Erste Aktion Durchgefiihrt




Diese Erste







Diese Erste Aktion = TH(n — 1)




Welche Nachste Aktion ?







Zweite Aktion Durchgefiihrt




Dritte Aktion: Stapel(n — 1)—BC




Dritte Aktion Durchgefiihrt (Fertig)




Diese Dritte Aktion = ?7?7?




Diese Dritte Aktion = ...




Diese Dritte Aktion = TH(n — 1)




i Zusammenfassung — Rekursive Losung

e 1. Aktion: TH(n — 1)
e 2. Aktion: Zug S,—AC

e 3. Aktion: TH(n — 1)



